                                                П О Л О Ж Е Н И Е
        о смотре-конкурсе на лучший школьный методический кабинет
        общеобразовательных учебных заведений Кировского района

     Общие положения

     Инновационные изменения, которые происходят сегодня в общеобразовательных учебных заведениях, требуют научного и научно-методического обеспечения. Обновление образования требует от руководящих и педагогических кадров знаний тенденций, отличий традиционной, развивающей, личностно ориентированной учебной системы и методов обучения; овладения технологиями проектирования и  диагностирования, оптимальной авторской методической системой; развитых диагностических, рефлексивных, диагностических и др. умений.

      В связи с этим особенная роль отводится школьному методическому кабинету как центру профессионального роста педагогических работников.

      Смотр – конкурс является составной  частью мероприятий методического кабинета отдела образования Кировской райгосадминистрации.

      Нормативно – правовой базой смотра – конкурса является приказ Министерства образования и науки Украины №№85 от 28.10.2007 года, Положение о методическом кабинете среднего общеобразовательного учебного заведения, перспективный и годовой планы работы методического кабинета отдела образования Кировской райгосадминистрации. 
       Районный конкурс школьных методических кабинетов проводится ежегодно в январе-феврале т.г.( сроки проведения определяются приказом по отделу образования ежегодно). 
      В смотре-конкурсе принимают участие методические кабинеты по заявкам администраций общеобразовательных учебных заведений.

      Цели и задачи смотра-конкурса:
      Основная цель – изучение состояния дел относительно наличия и функционирования в общеобразовательных учебных заведениях Кировского района школьных методических кабинетов

      Основные задачи:
- активизировать работу школьных методических кабинетов;

- улучшить работу по изучению, обобщению и распространению передового педагогического опыта;

- усилить роль методической работы в повышении квалификации учителей, улучшения организации учебно-воспитательного процесса;
- обеспечить рост сети методических кабинетов школ и создать оптимальные условия для работы в них учителей;

- поддержать и распространить инновационную деятельность педагогических коллективов и учителей.

 Организация смотра-конкурса (далее конкурс)
      Для проведения конкурса создается комиссия в количестве 5 человек. Председатель комиссии является председателем конкурса. Обязанности председателя возлагаются на заведующую методическим кабинетом  отдела образования Кировской райгосадминистрации. Персональный состав комиссии определяется председателем конкурса и утверждается приказом по отделу образования, не позже чем за 10 дней до начала проведения конкурса.      Посещение учебных заведений осуществляется по графику, утвержденного приказом по отделу образования.

      Перечень вопросов и материалов, которые подлежат рассмотрению
1. Общие требования к методическому кабинету согласно Положению:

· Документация кабинета (Законодательные акты и нормативные документы: Законы Украины «Об образовании» и «Об общем среднем образовании», Положение об общеобразовательном учебном заведении, Положение об аттестации педагогических работников с изменениями и дополнениями к нему, Концепция приоритетных направлений воспитательной работы, Концепция профильного обучения в старшей школы;

· Библиотека кабинета;

· Научные, научно-методические материалы для творческой самостоятельной (групповой) работы;
· Материалы для практических занятий;

· Диагностические материалы, материалы обработки;

· Технические средства обучения;

· Оформление кабинета.

        В оформлении методического кабинета должны быть отражены:

· Районная и школьная методическая проблемы;

· Содержание и формы методической работы в школе по выбранной проблеме;

· Аттестация педагогических работников;

· Инновационная деятельность школы и учителей;

· Предпрофильная и профильная организация учебно-воспитательного процесса;

· Изучение и обобщение передового педагогического опыта (картотека)

      2. Требования к материалам, которые раскрывают содержание и роль методического кабинета.

           В методическом кабинете должны находиться постоянные и сменные стенды, эстетически оформленные. Участники конкурса могут демонстрировать (предлагать) разные формы, виды накопления материалов методического кабинета, характер работы педагогов в нем.
     3.  Материалы методического кабинета  должны раскрывать: 
· Наличие системы в содержании материалов;

· Реализацию принципов научности, системности, доступности, гласности в работе с педкадрами;

· Формы и методы работы с педкадрами;

·  Эффективность самообразовательной работы педагогов;

· Преемственность в курсовой и межкурсовой период;

· Методологическая, методическая культура педработников;

· Преемственность между методической деятельностью педагогов и результативностью педагогического труда;

· Практический позитивный опыт отдельных педработников,  педагогического коллектива, инновационную деятельность;
· Показатели результативности педагогического труда, профессионального роста руководящих и педагогических кадров;
· Наличие системы  воспитательной работы с учащимися 
     2.  Требования к документации.

          Документация методического кабинета обязательно должна иметь следующие разделы:
· Законодательные и нормативные  документы: Законы Украины «Об  образовании» и «Об общем среднем образовании», Положение об общеобразовательном учебном заведении, Типовое положение об аттестации педагогических кадров с изменениями и дополнениями к нему, Концепция приоритетных направлений воспитательной работы, Концепция профильного обучения в старшей школе.

· Дидактика: стандарты образования, учебные программы, требования к урокам, рекомендации по вопросам преподавания предметов, схемы анализов уроков и их типы, формы проведения уроков, образцы поурочных планов, планов кружковой работы, факультативов, методические разработки по отдельным учебным темам и урокам, классификация методов обучения, нормы оценок знаний учащихся по предметам, классификация умений и навыков.
· Школоведение: книги и пособия по вопросам школоведения. Журналы: «Открытый урок», «Школа», «Директор», «Учебник для директора», «Управление образованием», «Завуч», Информационные сборники и Педвестники за текущий учебный год, рабочий учебный план школы, годовой план работы школы, график внутришкольного контроля, инструктивно-методические письма  и приказы МОН Украины и МОН АРК  о преподавании предметов.
· Методическая работа: Планы и протоколы заседаний методических объединений, методических советов и творческих групп. Рекомендации по планированию методических объединений, самообразовательной работе. Материалы практических занятий, семинаров, лекций, педагогических чтений, методических и предметных недель. Результаты анкетирования учителей, учащихся и родителей. Документация по работе с молодыми специалистами. Инновационная и экспериментальная деятельность. Материалы открытых уроков.
· Воспитательная работа: образцы планов воспитательной работы классных руководителей, сценарии лучших внеклассных мероприятий. Материалы по работе ученического самоуправления. Работа с одаренными детьми. Работа по предупреждению правонарушений и преступлений. Материалы по пропаганде здоровье сберегающих технологий и по реализации приоритетных направлений воспитательной работы. Работа с родителями: график проведения педагогического всеобуча для родителей, разработки лекций, тематических бесед, рекомендации по вопросам семейного воспитания, анкеты по изучению семей.
· Передовой педагогический опыт, инновационная  работа: материалы из опыта работы учителей, классных руководителей школы, района, республики, Украины. Творческие отчеты учителей, портфолио. Реализация методической проблемы школы, района. Материалы тематических педагогических советов. График проведения открытых уроков. Планы и материалы работы школ передового опыта.
· Аттестация: Типовое положение об аттестации, протоколы заседаний аттестационных комиссий. График прохождения аттестации. Итоги аттестации учителей за последние пять лет. График прохождения курсовой переподготовки.
· Учебная работа: материалы по итогам административных контрольных работ, состоянию преподавания предметов, результативности качества обучения. Итоги школьных олимпиад. Мониторинговые исследования по всем видам учебной деятельности. Работа МАН и МАИ.
· Предпрофильное  и профильное обучение: анкеты учащихся, банк данных учащихся по уровню образовательной подготовки, аналитические материалы по организации предпрофильного и профильного обучения и методические рекомендации на их основе. Уголок профориентации. Программы спецкурсов по выбору, факультативов.
· Картотека: нормативных документов, литературы, передового опыта, инноваций, методических разработок, статей из журналов и газет.
3.Награждение победителей конкурса.

      Итоги конкурса подводятся ежегодно  в марте на методическом совете, утверждаются приказом по отделу образования. Победители и участники районного конкурса методических кабинетов награждаются сертификатами определенных ступеней и благодарностями.

